

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1953

V Praze dne 21.května 1953

Číslo 86

O B S A H: 91 Příprava důstojníků Pohraniční a Vnitřní stráže ve vojenských učilištích Pohraniční a Vnitřní stráže ve školním roce 1953/54.
Příprava důstojníků Pohraniční a Vnitřní stráže ve školách ČSA a ve školách SSSR ve školním roce 1953/54.

233/48-6
91

29/5

Příprava důstojníků Pohraniční a Vnitřní stráže ve vojenských učilištích Pohraniční a Vnitřní stráže ve školním roce 1953/54.

Příprava důstojníků Pohraniční a Vnitřní stráže ve školách ČSA a ve školách SSSR ve školním roce 1953/54.

Zrušeno dle TRMV č. 75/55. JF.

1/ Ve školním roce 1953/54 doplňuje Pohraniční a Vnitřní stráž důstojníky výchovou a školením ve vojenském učilišti Pohraniční a Vnitřní stráže /VUPVS/ a ve vojensko politickém učilišti Pohraniční a Vnitřní stráže /VPU PVS/.

Ve školním roce 1953/54 doplňuje Pohraniční a Vnitřní stráž důstojníky pro speciální součásti výchovou a školením příslušníků v příslušných učilištích ČSA.

Ve školním roce 1953/54 doplňuje Pohraniční a Vnitřní stráž důstojníky pro vyšší velitelské funkce výchovou a školením ve školách v SSSR, vojenské akademii, vojenské technické akademii a vyšších důstojnických školách československé armády.

2/ Školní rok 1952/53 ve VUPVS /11.měsíční zkrácený běh/, který byl zahájen dne 1.listopadu 1952 a kurs externě studujících zahájený dne 2.ledna 1953 bude zakončen vyřazením absolventů a jejich jmenováním poručíky Pohraniční a Vnitřní stráže dne 27. září 1953 a VPU PVS, které bylo zahájeno 17.11.1952 bude ukončeno vyřazením absolventů a jejich jmenováním poručíky Pohraniční a Vnitřní stráže dne 16. října 1953.

Velitel Pohraniční a Vnitřní stráže, předloží mi vždy se zprávou o výsledku závěrečných zkoušek, návrh na jmenování absolventů poručíky Pohraniční a Vnitřní stráže /na externě studující vztahuje se návrh na jmenování poručíky jen jsou-li nižší hodnosti.

3/ Ve vojenských učilištích Pohraniční a Vnitřní stráže bude nový školní rok 1953/54 zahájen dne 1. listopadu 1953 a potrvá do 30. září 1954.

V tomto školním roce budou po dobu 11. měsíců ve VUPVS a VPU PVS připravováni na důstojníky Pohraniční a Vnitřní stráže vybraní důstojníci Pohraniční a Vnitřní stráže, kteří dosud neabsolvovali důstojnickou školu postavenou na roveň vojenskému učilišti, nebo vojensko-politickému učilišti a nebo vojenskou školu vyšší.

V tomto školním roce bude rovněž zřízen I. ročník dvouleté přípravy na důstojníky Pohraniční a Vnitřní stráže ve VUPVS z poddůstojníků z povolání Pohraniční a Vnitřní stráže a z absolventů civilních škol III. stupně, získaných nábořem.

Ve vojensko-politickém učilišti Pohraniční a Vnitřní stráže budou dále v 11. měsíčním běhu připravováni na důstojníky Pohraniční a Vnitřní stráže žáci, získaní nábořem z poddůstojníků základní služby II. ročníku a z poddůstojníků z povolání Pohraniční a Vnitřní stráže.

Výběr žáků se provádí na základě soutěže, kterou provede náčelník Hlavní správy Pohraniční a Vnitřní stráže.

Pro výběr žáků platí podmínky stanovené statutem VUPVS a statutem VPU PVS.

Vybraní žáci budou podrobeni před zahájením školního roku /v době od 1. do 30. srpna 1953/ výběrovým zkouškám ve VUPVS a VPU PVS.

Celkový počet obou ročníků ve VUPVS ve školním roce 1953/54 stanovím 600, ve VPU PVS 170.

Velitel Pohraniční a Vnitřní stráže předloží mi do 15. srpna 1953 návrh učebních programů a osnov vypracovaných podle zásad statutu VU PVS a VPU PVS, zaměřených na cíl výchovy a školení důstojníků Pohraniční a Vnitřní stráže.

Velitel Pohraniční a Vnitřní stráže hlásí ukončení náboru a ukončení veškerých příprav pro úspěšné zahájení nového školního roku v učilištích Pohraniční a Vnitřní stráže dne 25. září 1953.

4/ Důstojníkům, kteří nemají vzdělání ve vojenském učilišti a nebo vyšší vojenské vzdělání a ve svěřených velitelských funkcích se všeobecně osvědčují, umožní se i ve školním roce 1953/54 vykonání externích zkoušek podle směrnice a studijních plánů VUPVS, které předloží velitel Pohraniční a Vnitřní stráže do 15. srpna 1953 /statut VUPVS - stať VII/.

K doplnění stavu důstojníků speciálních součástí Pohraniční a Vnitřní stráže /spojovací, ženijní, chemické, týlové /

a k přípravě důstojníků pro vyšší velitelské funkce zajistila Hlavní správa Pohraniční a Vnitřní stráže cestou ministerstva národní bezpečnosti - kádrová správa, ve školním roce 1953/54 účast příslušníků Pohraniční a Vnitřní stráže v příslušných učilištích, vyšších důstojnických školách a vojenských akademích československé armády a to :

Vojenské učiliště spojovací	pro 10 příslušníků,
vojenské učiliště ženijní	pro 1 příslušníka,
vojenské učiliště dělostřelecké	pro 2 příslušníky,
vojenské učiliště tankové, směr velitelský..	pro 4 příslušníky,
vojenské učiliště automobilní	pro 10 příslušníků,
vojenské učiliště intendantní	pro 30 příslušníků,
vojenské učiliště finanční	pro 3 příslušníky,
škola na důstojníky pomoc.zdravotnictva ...	pro 10 příslušníků.

Pro střední a vyšší velitelské funkce Pohraniční a Vnitřní stráže výchovou a školením ve školách v SSSR, vojenské akademii, vojenské technické akademii a vyšších důstojnických školách československé armády a to :

VA - směr velitelský	7 příslušníků,
- týlová fakulta -	
- učební odděl.vševojskového týlu	2 příslušníci,
- učební odděl.zásobování proviantem...	1 příslušník,
- učeb.odd. pro zásobování int. a	
vozataj. mat.	1 příslušník,
-	
VPA - vojenská politická akademie	5 příslušníků,
VTA - fakulta dělostřelecká	
- odbor velitelsko-technický	1 příslušník,
- fakulta tanková	
- odbor velitelsko-technický	1 příslušník,
VŠD - velitelé pluků	7 příslušníků,
- týlová	6 příslušníků,
- spojovací/kurs velitelů rot/	20 příslušníků,
- velitelé spoj.praporů a náč.spoj.divisí..	5 příslušníků,

Dále jsou zajištěna u MNO místa ve školách v SSSR :

Akademie Frunzeho	2 příslušníci,
Škola Výstrel	2 příslušníci,
Tělovýchovný institut	1 příslušník.

Při náboru a výběru uchazečů je třeba přihlížet k podmínkám stanoveným MNO pro učiliště a vojenské akademie.

6/ Školní rok 1952/53 ve vojenské škole na důstojníky v záloze Pohraniční a Vnitřní stráže byl zahájen 20. října 1952 a bude ukončen 27. června 1953.

Velitel Pohraniční a Vnitřní stráže předloží mi se zprávou o výsledku závěrečných zkoušek návrh na jmenování podporučíky těch absolventů, kteří dosáhli výtečného prospěchu podle podmínek statutu ŠDZ.

ŠDZ v roce 1953/54 v Pohraniční a Vnitřní stráži již nezřizovat.

Ministr národní bezpečnosti:
arm. gen. Karol B a c í l e k

Obdrží :

Sekretariát ministra NB
Sekretariáty náměstků ministra NB
Hlavní správa PVS.

Tento výtisk č. 39 rozkazu ministra NB
s originálem porovnal a za správnost
vyhotovení odpovídá :

ppor. Kladoušek